
Referat fra generalforsamlingen i SF-Nørrebro 
Lørdag den 24. marts 2007 i Medborgerhuset Blågården. 
 

1. Formalia: valg af dirigent og referent 
Andreas Røpke vælges som dirigent. 
Generalforsamlingen erklæres lovligt indkaldt 
Jesper Lyders Andersen vælges som referent 
Ninna Thomsen og Signe Goldmann vælges til stemmeudvalget 

2. Gennemgang af sidste ordinære generalforsamlings referat. 
Formand Nicholas Farr gennemgår kort sidste års referat. Der var ingen indvendinger fra generalforsamlingen. 

3. Beretning fra generalforsamlingsvalgte (bestyrelse og forskellige repræsentanter). 
Bestyrelsens beretning: 
Nicholas Farr gennemgår beretningen fra bestyrelsen. Der har været stor udskiftning i bestyrelsen, den er 
svundet kraftigt ind i løbet af året og i sidste del af året har der kun været 4 bestyrelsesmedlemmer.  
Der har dog været fint samarbejde i bestyrelsen og der er blevet holdt en række medlemsmøder i forbindelse 
med bestyrelsesmøderne, ca. en gang om måneden. Det påtænkes at skrue en anelse ned for hyppigheden af 
medlemsmøder for i stedet at gøre mere ud af dem. 
Der er oprettet to grupper, en aktivitetsgruppe og en skrivegruppe, der henholdsvis skal planlægge aktiviteter 
og skrive debatindlæg. 
Der er lavet ny hjemmeside med hjælp fra Morten Frederiksen, som giver en række fordele i forhold til før. 
Der er blevet ringet til mange af de nye medlemmer – og dem er der kommet mange af. Der er sendt 
velkomstbreve til alle nye medlemmer. 
Der er lavet nyt design og koncept for medlemsbladet “Den røde klud”. 
Økonomien har det godt i foreningen, der er overskud, og man planlægger at afsætte et større beløb til 
valgkamp. 
Kommentarer: 
Signe Goldmann roser medlemsbladet og kalder det det bedste lokale medlemsblad. 
Bestyrelsen, medlemsmøderne og bladet roses af Camilla Burgvald der foreslår at man laver et tættere 
samarbejde med de øvrige partiforeninger og SF København. 
Ninna Thomsen roser bestyrelsen og forstår bestyrelsens frustration over manglende medlemstilslutning til 
visse arrangementer og medlemsmøder.  
Jonas Toubøl ønsker at SF København skal angive retning for SFs arbejde i København og Nørrebro så der er 
sammenhæng mellem fx Borgerrepræsentationens arbejde og partiforeningens prioriteringer. 
Nicholas Farr siger tak for de mange rosende ord, og slutter op om ønsket om samarbejde mellem de øvrige 
partiforeninger. 
Ninna Thomsen mener at bestyrelsen skal gøre de ting som de selv syntes er spændende, hun foreslår at man 
kan have “venskabspartiforeninger” som man kan lave arrangementer sammen med. 
Beretning fra BR-medlemmerne: 
Ninna Thomsen: Borgerrepresentationen prioriterer miljøområdet, børneungdomsområdet og temaer som 
”fattigdom” og “plads til fristeder”. 
Ninna har brugt meget tid på skolesammenlægning på Nørrebro, Havremarkens skole og Jagtvejens skole. Der 
har været massive protester fra forældre, så man endte med en model med fælles administration og mulighed 
for i fremtiden at sammenlægge skolerne. Ninna har endvidere arbejdet meget med Ungdomshuset, det har 
været en svær sag. 
Signe Goldmann: Signe har forsøgt at sætte fokus på fattigdom og diskrimination. Der er blevet sat en del 
midler af til at sikre fattigdomsbekæmpelse på hendes initiativ. Hun har endvidere fået sat penge af til yderligere 
sikring mod diskrimination. 
Camilla Burgvald: Beretter ud fra en lokal vinkel om at hun i Sundheds- og Omsorgsudvalget har været med til 
at vedtage en ny politk der bygger på forebyggelse. Sundhedshuset på Kapelvej er et eksempel på steder der 
arbejder med forebyggelse og som opsamler folk som det øvrige sundhedssystem ikke fanger. 
Bladudvalget: 



Redaktør Jonas Toubøl efterspørger feedback på “Den Røde Klud”, både politisk feedback og mere praktisk 
feedback. Jonas ønsker at udvikle bladet og foreslår at partiforeningerne slår deres medlemsblade sammen 
under SF København. 
Kommentarer: 
Susanne mener det er vigtigt at bladet indeholder lokalt stof, men syntes ellers at tanken er god.  
Nicholas Farr foreslår at et fælles blad kan have sider med lokale emner, som partiforeningerne bidrager til. 
Bent syntes at tankerne er rigtigt gode og syntes at “Den røde klud” har været god. 
Jonas mener ikke man kan gøre det nuværende blad meget bedre, men man vil kunne gøre det ved at placere 
det i SF København, Jonas minder om at man har prioriteret færre men bedre blade frem for flere og ringere 
blade det sidste år. 
Lokalrådet: 
Niels Clemmensen fortæller om lokalrådet. Det har lige haft 40 års jubilæum. Lokalrådet er en forening hvor de 
politiske partier hver har en repræsentant, herudover har mange forskellige foreninger repræsentanter. Der skal 
oprettes lokaludvalg på Nørrebro i 2008, og indtrykket fra andre lokaludvalg er at arbejdet er godt og vigtigt.  
Niels deltager også i Mimersgade fornyelsen og der sker en masse i det arbejde.  
Der har været afholdt borgermøder om trafikregulering af Mimersgadekvarteret. 
Ellers har arbejdet meget handlet om Ydre Nørrebro det forgangene år. 
Kommentarer: 
Ninna Thomsen mener det bliver spændende med lokaludvalgene, selvom man havde ønsket sig en anden 
model. Hun efterlyser at lokalrådet deltog i debatten om Ungdomshuset selv om man ikke ville kunne melde 
noget bombastisk ud pga. det tværpolitiske. Niels svarer at det har været meget diskuteret og at man har været 
medunderskriver på en række skrivelser. Kvarterløftsprojektet har diskuteret hvad man gør med området, idet 
der er planer om at bygge et indkøbscenter. Det er vigtigt at disse diskussioner igangsættes hurtigt så man er 
forberedt på en kommende udvikling i sagen. 

4. Forelæggelse af revideret regnskab. 
Susanne forelægger det reviderede regnskab, det har været en anelse kaotisk, men det hele er faldet på plads 
og de to revisorer har nikket til det. 
Det passer endvidere med det budgetterede så det er alt sammen meget fint. 
Der er ikke kommet partiskat i år, da bilagene er indkommet for sent, partiskatten kommer til at figurere i næste 
års regnskab. 
Kontingentet til SF centralt er stort, man begynder i højere grad at smide restance medlemmer ud da de ligger 
partiforeningen meget til last. 
SF Nørrebro har en formue på 70.000 som ligger hos SF centralt, der budgetteres med at man næste år øger 
aktiviteterne, alle gode forslag er velkomne. 
Kommentarer: 
Ninna Thomsen oplyser at det er partiforeningerne, der selv skal opkræve partiskat fra domsmænd. Susanne er 
opmærksom på det men da domsmændene er udpeget før bestyrelsens tid har man ikke noget overblik over 
hvem der har været domsmænd. Det får man næste år lover Susanne. 
Regnskabet godkendes af generalforsamlingen. 

5. Behandling af indkomne forslag. 
Vedtægtsændringer: 
Nicholas Farr gennemgår ændringsforslagene til vedtægterne. 
Niels spørger til forslaget om kun at sende e-mails, det er ikke smart at udelukke dem der ikke har mail.  
Nicholas Farr mener at man kan bruge medlemsbladet og hjemmesiden til kommunikation. 
Ninna Thomsen mener at man altid bør indkalde generalforsamlingen via post. 
Jonas fremlægger at en e-mail er lige så juridisk bindende som fysiske breve og foreslår en ændring der 
betyder at man enten skal sende mail eller brev så alle medlemmer modtager enten det ene eller det andet. 
Forslaget formuleres så det sikres at alle modtager en indkaldelse til generalforsamling. 
De øvrige ændringsforslag vedtages uændret af generalforsamlingen. 

6. Budget og kontingent. 
a. Budgetforslag og forslag til kontingentfastsættelse. 

Susanne fremlægger budgettet og informerer om man i vidt omfang blot har fremskrevet budgettet fra 
2006. Det påtænkes dog at udsende medlemsbladet oftere, derfor er udgifterne til dette opskrevet. 



b. Budgetvedtagelse og kontingentfastsættelse. 
Budgettet og kontingentet godkendes af generalforsamlingen 

7. Valg af: 
a. Bestyrelse og suppleanter. 

Nicholas Farr fortæller kort om bestyrelsens arbejde det forgangene år og hvordan arbejdet fungerer. 
Nicholas Farr, Susanne Koch Hansen, Jonas Toubøl, Christian Knudsen, Jesper Lyders Andersen 
blev valgt til bestyrelsen ved fredsvalg. 
Heidi Hvikkelsø Nielsen blev valgt som suppleant. 

b. Medlemmer af Bladudvalget (Kommunikationsudvalget) 
Jonas Toubøl fortæller kort om arbejdet i udvalget. 
Jonas Toubøl og Nicholas Farr blev valgt, der er selvfølgelig mulighed for løbende indsupplering. 

c. Repræsentant til SF-Københavns bestyrelse og en suppleant 
Ninna Thomsen fortæller kort om Københavnsbestyrelsen, Camilla Burgvald supplerer om SF 
Københavns arbejdsplan for det kommende år. 
Jesper Langebæk blev genvalgt som Nørrebros repræsentant. 
Sofie valgt til suppleant hvis hun ikke vælges på SF Københavns årsmøde. I så fald bemyndiges 
bestyrelsen til at finde en anden suppleant. 

d. Repræsentant til Nørrebro lokalråd og suppleant 
Niels Clemmensen ønsker genvalg og blev valgt. 
Gunvor Bach genvalgt som suppleant. 

e. To revisorer og én suppleant. 
Mia Stelsig Haagensen og Ole Riisgaard valgt som revisorer. 
Mette Kirstine Schmidt valgt som suppleant. 

f. Delegerede til SF’s Landsmøde 2007 
Der skal vælges 10 delegerede da partiforeningen er vokset siden sidste år. 
Ole Risgaard fortæller vidt og bredt om landsmødet og dets dagsorden. 
Følgende blev valgt som Nørrebros delegerede ved fredsvalg: Susanne Koch Hansen, 
Camilla Burgwald, Signe Goldmann, Jesper Lyders Andersen, Nils Brøgger Jakobsen, Nicholas Farr, 
Jonas Toubøl, Sofie Birch, Christian Knudsen, Heidi Hvikkelsø Nielsen. 

g. Delegerede til repræsentantskabsmødet i Region Hovedstaden 
Andreas Røpke fortæller kort om mødet man skal deltage i. 
Camilla Burgwald og Laura Clausen valgt. 

8. Evt. 
Årsmøde i SF København 
Signe Goldmann indsuppleret som delegeret. 
Nicholas Farr fortæller om tankerne omkring 4 ændringsforslag som de delegerede har diskuteret. 
1. Det foreslås at man lader SF Københavns bestyrelse vælge valgkampstemaerne når man kommer 

nærmere et valg i stedet for at vedtage dem på årsmødet. Man kan evt. overveje integration som 
et tema. Det skal dog fastholdes at der kun er to temaer.  
Ninna Thomsen mener det er fornuftigt at man bløder op på formuleringerne, men mener at det er 
vigtigt at der fortsat er pejlemærker. Ninna problematiserer valget af miljø og foreslår i stedet 
fattigdom og kulturel frisættelse som alternative temaer. 
Signe Gollmann mener ikke det er de rigtige temaer, men mener at det er godt at der er valgt to 
temaer allerede nu. 

2. SF Københavns bestyrelse skal tage et større ansvar for at koordinere mellem partiforeningerne og 
SF København og tage initiativ til mere samarbejde. 

3. Der skal arbejdes for et tættere samarbejde mellem SF København og SFU København også ifht. 
lokalafdelingerne. 

4. Det foreslås at der igen oprettes et SF København medlemsblad. 
“Når jeg ser et rødt flag smælde” afsynges og generalforsamlingen afsluttes. 
 


